

# Credința

## Tehnica evacuării

### Amănunte asupra felului în care a fost evacuat Kremenciugul

BERLIN. (Rador) În timp ce trupele germane au atins peste tot. În ultime zile, cursul Niprului efectuând mișcările de desprindere prevăzute pe frontul de Est (secțiunea sudică) elemente ale diviziilor germane au stabilit un puternic cap de pod în fața orașului Kremenciug, pe malul de răsărit al Niprului pentru a asigura acoperirea formațiilor care se retrăgeau peste podurile acestui fluviu. Câteva zile încă înainte de evacuarea orașului, intențiile inamicului de a bara cu forțe masive retragerea trupelor germane

care ar fi părăsit Kremenciugul, erau cunoscute.

Planurile sovieticilor, cari au suferit aici pierderi extraordinar de mari, au putut fi astfel dejucate prin mai multe acțiuni curajoase ale unei divizii de blindate și cu protecția oferită de grenadirii germani, celelalte divizii au reușit deși urmărite de inamic din aproape dar fără a fi stânjenite să atingă malul sudic prin podurile peste Nipru, pe aproape o mie de metri. Toate instalațiile și imobilele cu importanță militară din Kremenciug au fost distruse înainte, de elemente speciale și

chiar întreaga populație a părăsit orașul împreună cu trupele germane.

Soldatii germani și-au menținut pozițiile în lupta foarte aprigă până când ultimele arme grele și ultimele vehicule au atins malul opus al Niprului. Apoi, când podurile au fost libere, soldatii germani din arma geniuului au pus în funcțiune explozibilele pregătite. Cu detonături formidabile, podurile lungi și grele s'au prăbușit, dispărând în valurile Niprului. Micile formațiuni compuse din grenadirii și pușcasi au protejat cape-

tele de pod până în ultimele clipe, în fața inamicului care încerca să pună mâna pe ele.

Apoi, acoperiți înșiși de un baraj de foc tras de pe malul vestic, grenadirii și pușcasi au ajuns grosul trupelor traversând fluviul cu bărci de asalt. Astfel, fără a suferi decât pierderi neînsemnate, după ce au lăsat în mâinile inamicului un oraș ale cărui cartiere esențiale erau în întregime distruse, trupele germane s'au instalat în noile poziții de pe malul apusean al Niprului, care le-au fost fixate.

## 1464 avioane doborâte pe frontul din răsărit

BERLIN. (Rador) În CURSUL LUNII SEPTEMBRIE AVIAȚIA GERMANĂ A NIMICIT PE FRONTUL DE EST, ÎN TOTAL 1464 AVIOANE SOVIETICE. APARAREA ANȚIAERIANĂ A AVIAȚIEI GERMANE A IMPARTASIT ACEST SUCCES CU 272 DOBORIRI ÎN TIMP CE DOBORIRILE EFECTUATE DE ARMATA NU SUNT ÎNCĂ EVALUATE.

## Arhiepiscopul de York, Stalin și Sinodul rusesc

BERLIN. (Rador) Arhiepiscopul de York profund impresionat de imaginea pe care a avut-o despre religie în Uniunea Sovietică — după cum s'a anunțat într-o emisiune la radio Londra — a plecat spre Anglia. Sosit la Cairo, el a descris — după cum anunță același sursă de informații, — cu entuziasm două servicii divine oficiate în timpul vizitei sale la Moscova. Nici o persoană familiarizată cu intențiile imperialiste ale bolșevizmului nu va fi surprinsă, se declară în cercurile berlineze, — de subita împăcare a lui Stalin cu biserica și peste tot acolo unde mai există simțământul sigur al pericolului pe care-l reprezintă comunismul această schimbare de atitudine, această „conversație” a fost înțeleasă ca un camuflaj nou, urmărind un scop determinat și comentată ca atare. Acum, se declară în aceleași cercuri, arhiepiscopul de York, care pentru interesele politice ale Angliei s'a pretat la rolul de ambasador al ideilor staliniste, i se dovedește de către una din cele mai de seamă reviste engle-

ze că alte considerente decât cele religioase sau sentimentale l-au mânat pe Stalin să pună accentul pe tendințele religioase.

Din articolul deosebit de instructiv, publicat de „Economist” cercuările politice locale rețin mai ales

pasapiele următoare:

„Impacarea subită a lui Stalin cu biserica nu a fost expresia atitudinii sale personale față de religie, nici chiar o schimbare a opiniei sale, ci ea a fost dictată de două importante mo-

tive bolșevice: 1. Dorința de a se întări prestigiul Rusiei Sovietice în țările în care biserica ortodoxă avea obiceiul — conform tradiției — să-și ia direcțiile religioase și adese politice din deciziile sinodului rusesc. Stalin trebuie să-și fi spus că prestigiul Rusiei Sovietice în Balcani merita o slujbă ortodoxă.

2. Reconstruirea sfântului sinod concordă cu tendința generală a numeroaselor reforme instituite de Stalin în anii de război. Toate sunt cu același punct comun: ele tind să inoculeze societății ruse post-revoluționare un puternic sentiment național, cu scopul de a o coplesii de mândrie pentru lucrul imperialist rusesc.

**DACA VREI SA-TI SERVESTI TARA, ALEGE TACEREA, CURMAND CU SE-TE FIRUL MINCIUNILOR.**

## Teritoriul elvețian bombardat de englezi

BERNA. (Rador). Agenția DNB transmite: AVIOANE BRITANICE DE BOMBARDAMENT AU VIOLAT DIN NOU ERI LA AMIAZA TERITORIUL ELVETIAN. INFORMAȚIA OFICIALĂ ELVETIANĂ ARATA CA AU FOST ARUNCATE BOMBE ÎN MAI MULT PARTI ALE ELVETIEI ORIENTALE ȘI ÎN DEOSEBI ÎN CANTONUL GRISONS. DUPA CUM SE PRECIZEAZA ÎN ACESTE REGIUNI SE AFLA LOCURILE ÎN CARE S'AU PRABUSIT UNELE AVIOANE ÎN URMA LUPTELOR DATE DE AVIOANELE DE BOMBARDAMENT CU CATE PATRU MOTOARE ȘI AVIOANE DE VANATOARE GERMANE. APARAREA ANȚIAERIANĂ ÎNTRATA ÎN ACȚIUNE AU DOBORIT CU CERTITUDINE UN AVION DE BOMBARDAMENT CU PATRU MOTOARE. DUPA STIRILE DE PANA ACUM BOMBELE NU AU PRICINUIT STRICACIUNI.

## Camuflaj parțial în Portugalia

LISABONA. Agenția DNB transmite: GUVERNUL PORTUGHEZ A LUAT MASURI PENTRU CAMUFLAREA PARTIALA A MAI MULTOR ORASE, PRINTRE ACESTE SE AFLA LISABONA, PORTO ȘI ALTE ORASE MAI ÎMPORTANTE.

# CORSO, Arad

Sala Filmelor alese și de mare succes

Telefon 23-64

AZI la orele 11½; 3; 5; 7; și 9 fix

Un film de mare montare



cu LILIA SYLVI  
AMADEO NAZZARI  
Rețineți bilete

## URANIA

cinema de premiere Arad. Tel.: 12-32. Proecție ireproșabilă

AZI

11.30 Matineu cu preț redus! Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix

Săli arhipline și torrente de aplauze. Filmul de mare proporții după piesa „Triumful magiei”

UMBERTO MELNANI  
CLARA CALAMAI

## O crimă celebră

Jurnal O. N. C.

## Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

O superbă comedie cu neîntrecuta LILIA SYLVI în

## Violete în bucle

O nouă realizare a cinematografului italiene

Repr. la ora 3, 5, 7 și 9  
Duminecă și sărbători la 11.20

MATINEU cu preț redus

O CAMERA mobilată și imediat de închiriat, un dormitor de vânzare. Adresa la ziar. 372

FEMIE la toate caută urgent. Str. Gh. Lazar 20. 375

CASA DE VANZARE, casă cu 1.500.000 lei, casă cu 700.000 lei, casă cu 20 milioane, casă cu 15 milioane, casă cu 3 milioane, casă cu 500 mii, casă cu 1 milion, casă cu 200 mii, casă cu 3 prăvălii și cu grădina 1.400.000 lei, casă cu 10 milioane, casă cu 50 de locuințe 7 milioane, vila cu etaj, 2x4 camere parchet 9 milioane, casă cu 2 camere, grădina 400.000 lei, casă cu etaj 8 milioane, vila nouă cu 3 camere parchet 3.500.000 lei, casă cu 7x1 locuință 750.000, casă cu 4x1 950.000 lei, casă cu 2.500.000 lei. Nicolovici Agentura Arad, Piața Avram Iancu 24.

# MICA PUBLICITATE

ANUNȚURI la Mica Publicitate a ziarului nostru NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi preluate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078

PLAPOME frumoase noi și transformarea celor folosite cu prețuri foarte etfne, execută „Glück”, Str. Barjiu 8, lângă P. Avram Iancu. Tot aici o plapomă transformată de vânzare.

CAMERA mobilată de închiriat pentru două eleve sau elevi. Adresa str. Mărășești 11, Sucigan. 357

## Fedora

CAUT conducător de restaurant cu garanție sau asociat cu capital sau vând local de restaurant. Adresa la ziar. 355

DE VANZARE o sobă mare de gătit. Rațiu Ilie, str. Ionel Ciordaș No. 32. 356

CAUT cameră goală în centru. Cafetăria Königstorfer, str. Brătianu No. 2. 353

UCENICA se primește la salon de pălării „RELA” Dora Bogos, Bulevardul Carol No. 13. 330

CUMPAR ceas brăjară bărbătească de aur, modern. Adresa la ziar. 352

S'A PIERDUT buletinul dela Biroul Populației pe numele Ardelean Vasile. Cine-l găsește este rugat a-l depune la portarul Fabricii Astra. 350

INCHIRIEZ locuință cu 2 camere, și grajd pentru 2-3 vite. Adresa la ziar. 358

PRAVALIE cu locuință 2 camere frumoasă la stradă în centru Grădiște de vânzare cauză de boală. Informații str. Petru Rareș 2. 335

CUMPAR cismuțițe de cauciuc negri în stare perfectă Nr. 35. Adresa la ziar. 269

CAUT urgent vânzătoare pentru tuiungerie din gara CFR. Salar bun, să posede garanție, și matematică. 329

DE VANZARE case în centru ocazionale: în stradă principală casă cu etaj cu 4 prăvălii, mai multe apartamente cu tot confortul din local cu 2 etaj, pentru fabrică 16.000.000 lei. Vila în centru cu etaj, cu 3 apartament modern cu par. 8 milioane 500.000 lei. Casă în centru cu etaj cu 4 apartament cu tot confort 8.000.000 lei. Casă cu etaj cu 2 apartament 6.000.000 lei. Casă particulă modernă cu tot confortul 3.000.000 lei. Fără aceasta mai oferim case mai mici dela 200.000 până la 2.000.000 lei. Agentura Haasz, Str. Dr. I. Petran No. 3, Telefon 22-24 în str. Palatului farmaciei Földes.

GUMPARARE de ocazie casă 1x1 cameră, bucătărie cu grădina mare în Grădiște, lângă pjața lei 320.000. Locuri de case și case de prețuri convenabile. Agenția Palmal, Bulevardul Regele Ferdinand No. 56. 343

UN TRACTOR cu marea Kasse, general reparat cu plug de vânzare. Comuna Dorebanți, Jsd. Arad, Inkovits Ioan. 331

UN MOTOR de tăiat lemne în stare bună, 6 H. P. de vânzare. Calea Aurei Viaicu 245. 322

DE VANZARE o casă în Grădiște, str. Dionisie 6. 006

GAUTAM pardesiori și paltoane de damă, bărbătești și copii și vindem tot felul de haine. Str. Ilarie Chendi No. 11. 8292

ATELIER de reparat mașini de scris și tecuri rezervoare. Cursuri permanente de dactilografie cu zece degete. Firma „Erica” Bdul Regina Maria 13. Arad. Telef. 24-77.

2 PROFESOARE caută cameră mobilată centru, baie, confort, ingerie pat la familie onorabilă. Adresași Colegiul Militar Loco. 374

CAUTAM lucrătoare care să tricoteze frumos „Manon”, Piața Avram Iancu 20. 373

ANGAJEZ fete la toate pentru remaiat ciorapi. Marți, Bulevardul Regele Ferdinand 53-55. 376

CAUTAM un ucenic pentru angajare imediat, Ioan Starcevic, electro-mecanic Arad, Str. Meșianu No 1. 370

SE CAUTA pentru închiriere apartament cu două camere cu holl, baie, și atenanse. Oferte la administrația ziarului sub „Apartament mic”. 362

CAINE chinezesc (Peking Palasthund) rasă, pură de vânzare. Adresa la ziar. 0075

BLANA bărbătească bizon spate, rochie de catifes pentru damă, fețe de mese, garnitură de pat, și tablouri de vânzare. Str. Episcopiei No. 29. 367

URGENT de vânzării un strung de fier 2.20 mt. lung. Se vinde cu orice preț acceptabil. Adresa la ziar. 366

LA CASA învățătorilor se caută o spălătoare și o femeie la toate. 365

DORITI SA VINDETI sau să cumpărați ceva? Cereți sau oferiți serviciu? Dorțiți plasare capital sau căutați împrumut? Aveți locuință, cameră mobilată, magazie de închiriat sau căutați spre închiriere? Dați lecții meditații sau căutați meditații? Pentru tot ce căutați serviciul de adrese al agenției Doctor vă pune în legătură pentru lei 65, rezultatul fiind sigur. Primim anunțuri, publicajuni în toate ziarele. Serviciul-boy vă rezolvă comisiunile în Arad pentru lei 70 centru și 100 periferia. Rezolvă comisiunile Timișoara-București. Urmăriți zilnic afișul nostru de evidență cererilor și ofertele expuse pe toată raza orașului. 363

# FORUM

Telefon 20-10.

Reprez. la 3, 5, 7 și 9. AZI



MARIA DENIS  
CERERI TONY BALGY-JONE SALINAS-CABA ALBA  
MAX NEUFELD  
Filmul spiritului vervei și humorului, a cărui palpitantă acțiune se desfășoară într-un cadru de grandioasă montare. O risipă de lux, fast, muzică, dansuri și o interpretare magistrală fac din acest film, un succes al stagiunii.  
Duminecă la 11.30 matineu cu prețuri reduse.

PIERDUT buletinul dela Biroul Populației de înscriere, pe numele Saro Ana, aducătorul va primi recompensă bună. Str. Mocioni No. 10. 364

PREDAU prăvălie de remaiat electrică din cauză familiară. După masă între 4-6, Str. Cloșca 2. Arad. 361

CAUT pentru întrebuințare eventual ași cumpăra: canapea, masă de sufragerie cu 6 scaune, mașină de cusut și covoare. Adresele rog la ziar. 360

DORMITOR de plop, în perfectă stare de vânzare. Str. General Prapergescu 37. 359

## Fedora

AGENTIE HATSCHER, Arad, Bulv. Carol 17. — Telefon: 16-95.  
Sumele în mii de lei.

Case: 15.000: apropierea Primăriei vila ut. confort, calorifer, garaj. — 8000: imediata apropierea teatrului casă, et. 4 apart. moderne, grădina. — 7500: vila moderna, parc, 3 apart. — 7000: lângă Piața Catedralei casă cu 2 apart. mare grăd. — 5000: Centru casă jum. — 4500: centru, casă 5 apart., bal, mare grăd. — 4000: centru, casă la colț cu prăv. mai multe apart. — 3500: lângă corso 1 apart. modern (casă jum.) — 2200: la Spit. Jsd. casă particulară cu 3 cam. baie, dep. — 1650: casă nouă la Spit. de Copii, mare grădina, 4 apart. — 1500: Cart. Func. casă nouă. — 1200: Porneava 5 apart. grădina, situație bună. — 700: Mărășel 3 cam. dep. — 250: Grădiște casă particulară, grădina. — Pământ: începând dela 40.000 — pro jugh. kad. — Vii: dela 500.000. cu casă și inst. în diferite prețuri în sus.

## MICA PUBLICITATE

DE VANZARE carpe persane, frumoase, necesare și modern nefolosite. Se pot vedea între 11-3. Adresa la ziar. 342

DE VANZARE cușcă pentru 16 iepuri 10.000 lei. Viaiculescu, Str. Dr. Ioan Suciu 94. 349

FERMA din vechiul Regat caută șef-porcar priceput cu practică. Drumul plătit, leafă foarte bună. Doritorii să adreseze, Inginer Agronom Szabadosi, Timișoara III, Str. Laureanu 11. 369

PATUL (cotarcă) și șopron din lemn și cărămidă de vânzare. Str. Grăviței 103. 377

SE CAUTA o fată la rictus de fețe pentru pantofărie, Str. Episcopiei 20, în curte. 321

FUNCTIONAR român nemobilizabil, căsătorit. Adresa la ziar. 368

DE VANZARE 1/2 dormitor cu furnică de lămâie, oglindă mare de saloan, genți de piele, ceas de buzunar, țigaret de chihlimbar, pat care se închide pentru servitoare, șaluri de mătase de Lyon, gețe și păpuși hărăbătești No. 37, pulover bărbațesc, vulpe neagră. Piața Avram Iancu 2, etaj II. coridorul drept. 371

RADIO super 5 lămpi urgen de vânzare. Str. Gen. Coandă 33. 378

## Oricare din aceste realizări e intracută de

CAUT români pentru schimb de pașaport în Ungaria. Str. Leucăția 28 Arad. 370

## COSMETICA E. Atlas Viorica

Str. Iosif Vulcan No. 15, etaj I.

## Teatru

Maestrul N. SOREANU, societar de onoare al TEATRULUI NATIONAL din București, împreună cu excelentul ansamblu al Teatrului „MUNCA SI LUMINA”, vor da un spectacol extraordinar cu celebra comedie a lui Otto Ernst, „INSTITUTORII”. Maestrul Soreanu va apărea în rolul inspectorului Prell, aături de tinerii săi camarazi: ION ILIESCU, STEFANIA POPESCU, RALUCA ZAMFIRESCU, GEO BARTON, TAMTI IORDANESCU, GEORGE DAMIAN, etc. Piesa se bucură de direcția de scenă a domnului VICTOR ION POPA. Spectacolul are loc în sala Teatrului Municipal în seara de 6 Oct. creie 7 precis.

În aceeași zi are loc un matineu extraordinar pentru copii, cu excelentă legendă în versuri „URSUL” de Ion Iliescu. Matineul are loc la orele 4 d. m. precis.

Bilete pentru toate spectacolele la Agenția Teatrului Ilieș.

## Sándor Tereza

SALON DE MODA Croitorie de dame. Cele mai moderne modele. Arad, Str. Duce No. 8.

# SPORT

## Crișana CFR — SSMR Reșița

ARAD. Azi, după masă, pe arena Gloria se va desfășura un program de fotbal dintre cele mai interesante. Crișana CFR va întâlni formațiunea SSMR din Reșița, una

## Federa

dintre cele mai puternice grupări, care ia parte la campionatul din Cupa Eroilor.

— GLORIA s'a deplasat Duminecă dimineața orele 7 la Lugoj cu un lot de jucători 15 din care acolo se va forma echipa.

## „CUPA CREDINȚA”

În match de deschidere se va disputa partida de old-boy dintre echipele Crișana CFR și ITA, care prezintă și ea un interes deosebit.

ALO I

ALO I

## Restaurantul „FLORIDA”

În fiecare seară concertează renumita orchestră VASICA NICOLAE, PUIU I, BERCHI, cu simpaticul I. Bogdan și I. Meloc. Serviciul prompt, prețuri modeste. — Ocupați masa la timp. TELEFON: 27-83

## Inaugurarea cursurilor la școlile de ucenici

ARAD. Într-un cadru solemn s'a făcut inaugurarea cursurilor la școlile de ucenici din oraș.

La școala de ucenici industrială din 29 Decembrie, solemnitatea de deschiderea noului an școlar a început printr-un serviciu religios oficiat de părintele protopop Florea Codreanu, care a și rostit o cuvântare despre dragostea cu care ucenicii trebuie să se apropie de meserie și despre ascultarea ce o datorază mesterilor și profesorilor lor.

## ROBIN-HOOD sau GUNGA-DIN

Într-o treabă să se apropie de meserie și despre ascultarea ce o datorază mesterilor și profesorilor lor. După cuvântarea păr. protopop Fl. Codreanu, corul ucenicilor dirijat de d. prof. Sever Ageu a intonat imnul Regal, iar elevii Ardelean, Mladin și Secoșan, au recitat câteva versuri.

T. Orădan, directorul școlii a vorbit, apoi, despre specializare și înlesnirile ce ministerul muncii

le face pentru ucenicii care dovedesc pricepere și talent.

Ca încheiere, corul a intonat „Deșteaptă-te Române”, iar d. T. Orădan a distribuit ucenicilor cărțile dăruite de Camera de Muncă din localitate.

La școala de ucenici comercială, deschiderea anului școlar s'a făcut printr-un serviciu religios oficiat de păr. I. Petrilăș. A vorbit d. Precup, directorul școlii, îndemnând ucenicii să muncească

## Văitorul Film al „URANIEI”

serios și cu temei, spre binele lor și al țării.

La școala de ucenice, serviciul religios a fost oficiat de păr. I. Petrilă, iar dra Ecaterina Dreclă, directoarea școlii a ostiit o cuvântare. Elevele au recitat poezii, iar corul a cântat diferite cântece.

Subsemnata firmă RAȘCA IOSIF din Arad Strada Meșianu 2, prin această cale Vă aduc la cunoștință ca azi a sosit un

## mare asortiment de jucări

Afară de jucării se află diferite articole, penă producție proprie și articole casnice. Rog onorata clientelă a mă onora cu prezența Dvoastră, fără nici o obligațiune.

## GHEORGHE MARITA

CROITOR

Arad, Str. Dr. I. Petran No. 5. — Croitoria Gh. Marița, roagă onorata clientelă ca din cauză timpului actual, fiind lipsă de lucrători, a se da de pe acum comenziile pentru lucrul de toamnă, și de iarnă, ca: pardesiuri, paltoane și reverenți pretești.

## Albert Francisc

PANTOFAR SI RICHTUIOR

Arad, Str. Eminescu 32. Repară și din nou.

## Doamnelor și domnișoarelor!

Vă puteți specializa în croitorie de damă urmând un curs de 6 (șase luni) la salonul

## EUGENIA

Strada V. Goldiș No. 8.

— INTREPRINDERILE CATEGORIA A II-A SĂ-ȘI RIDICE ZAHĂRUL. Oficiul de aprovizionare al prefecturii aduce la cunoștință întreprinderilor categoria II (supra taxă) care primesc zahăr dela Oficiul Economic Județean să plătească costul zahărului pe luna Septembrie până la 10 Octombrie, cu nescând că după această dată zahărul neplătit se anulează.

TIMBAL marca Mogyorosi iedtin de vânzare. Str. Popa Ioan Russu 6, apart 4.

## Informațiuni

— PENTRU OFITERII ȘI SUBOFITERII DE REZERVĂ. Cercul Teritorial anunță: În conformitate cu ordinul Marelui Stat Major No. 224000, se aduce la cunoștința ofițerilor și subofițerilor de rezervă sub vârsta de 40 ani, care nu au primit ordine de chemare și se află cu domiciliul în Arad, ca să se prezinte la Cercul Teritorial Arad, în ziua de 4 Octombrie 1943, ora 8 dimineața, pentru concentrare de 20 zile.

Acei cari nu se vor prezenta, vor suferi rigorișe legii.

## LABORATOR DE RADIO

REPARA

TRANSFORMA

INTRETINE

ARAD, Strada V. GOLDIS No. 5.

— DR. WIESEL reintors și-a reluat consultațiile. Bulevardul Carol 21. Telefon: 12-93 (Medic evreu)

## Federa

— HOT CONDMNAT. În Martie Gheza Gémesi, de 21 ani, a învrat, cu ajutorul unei che false, în locuința lui Ștefan Cotoi din Arad, de unde a furat 110 kg. porumb, pe care l'a vândut, cu 300 lei, unui necunoscut. Gheza Gémesi a fost prins și trimis în judecarea tribunalului, care l'a condamnat la un an închisoare corecțională.

— Elena Osvath, muncitoare la fabrica de mobile Lengyel, a părăsit munca fără a anunța conducerea fabricii. Pe baza procesului verbal încheiat de Inspectoratul Muncii, numita a fost trimisă în judecată. În urma declarației delegatului fabricii, că Elena Os-

## „Teroarea din umbră”

vath este o simplă muncitoare, necalificată, deci în urma plecării ei fabrica nu a suferit nici o pagubă, tribunalul a achitat-o.

## Mihail Weisz

CROITOR

Arad, Str. Eminescu 21-23.

Croială și lucruri perfecte și elegante. Tesătorie artistică.

— Judiciare. Ana Nica din comuna Berechiu, a fost condamnată la o lună închisoare în lagăr, pentru că în luna Martie a adus la Arad o cantitate mai mare de făină, fără a avea autorizația necesară în acest scop.

— DEASEMENEA, tot la o lună închisoare în lagăr a fost condamnat și Zamarie Costea din Seitin, care la 17 Februarie a transportat porumb fără autorizația legală.

## Friesenbahn Gheorghe

CROITOR DE DOMNI SI DE BAIETI

Arad, Piața Plevnel 1.

Facem tot felul de costume și de piele și vopsește.

# U t i m a o r ă

## Tot malul apusean al Niprului în stăpânire germană

BERLIN. Agenția DNB transmite: IN URMA GRAVELOR ESECURI INREGISTRATE DE SOVIETICI IN LUPTELE DELA NORD DE MELITOPOL — UNDE AU ATACAT CU TREI ARMATE DE INFANTERIE SI O ARMATA DE BLINDATE — IN TOATE SECTOARELE SUDICE ATACURILE BOLSEVICE AU SCAZUT IN INTENSITATE. ASTFEL, IN CUBAN, LA NORD DE MAREA DE AZOV SI IN SECTOARELE INVECINATE S'AU DAT NUMAI LUPTE CU CARACTER LOCAL.

PE CURSUL NIPRULUI, PANA LA IZVOARELE PRIPETULUI, AU FOST INCERCATE ATACURI DE STRAPUNGERE, INSA FARA A DA VREUN SUCCES.

UN ATAC DE BLINDATE DAT IMPOTRIVA CAPULUI DE POD DELA ZAPOROJE, FOST NIMICIT PRIN FOCUL SUSTINUT AL ARTILERIEI GERMANE.

LA NORD DE DNEPROPIETROVSK AVIATIA GERMANA A INTERVENIT MASIV IN LUPTA IMPOTRIVA INCERCARILOR DE STRAPUNGERE ALE SOVIETICILOR, MITRALIIND SI BOMBARDAND FORMATIUNILE SOVIETICE. NUMEROASE VASE DE PE NIPRU AU FOST SCUFUNDATE.

TOT MALUL APUSEAN AL NIPRULUI, CU EXCEPTIA UNUI MIC CAP DE POD — CARE SI EL ESTE IN CURS DE LICHIDARE — ESTE PUTERNIC IN MAINILE GERMANILOR.

### ITALIENII LUI BADOGLIO NU VOR DE LUPTE IMPOTRIVA GERMANIEI

MADRID. Agenția DNB transmite Biroul Internațional de Informații anunță că dorința lui Badoglio de a întreprinde trupele italiene în lupta contra Germaniei, nu poate fi îndeplinită. Chiar trupele care manifestaseră dorința de a nu lupta alături de germani, refuză azi să lupte în Italia împotriva germanilor. Ei părăsesc taberele îmbrăcați în haine civile.

### ENGLEZII N'AU INCREDERE IN GUVERNUL BADOGLIO

GENEVA. Agenția DNB transmite Mare revistă săptămânală din Londra, ocupându-se de situația guvernului Badoglio, își exprimă neîncrederea în acesta.

— Elisabeta Hess, din Aradul Nou a fost condamnată la o lună închisoare pentru că a vândut roșiile cu 22 lei kgr.

## Energica apărare a Crimeei

BERLIN. REDACTORUL MILITAR AL AGENTIEI DNB OCUPAN-  
DU-SE DE LUPTILE DIN ULTIMELE ZILE SCRIE CA OFENSIVA DE VA-  
RA A SOVIETICILOR, CARE A INCEPUT INAINTE CU TREI LUNI, A  
OBTINUT FARA INDOALA CASTIG DE TERITORIU, DAR COMANDA-  
MENTUL BOLSEVIC NU A PUTUT TINE PAS IN NICI UN CAZ RAPI-  
DITATII ATACURILOR GERMANE DIN ANII TRECUTI. SOLDATUL  
GERMAN CARE A DOVEDIT ATATEA CALITATI IN OPERATIUNILE  
OFENSIVE, S'A ADAPTAT PERFECT SI MISCARILOR DE REPLIERE A-  
LE FRONTULUI, PRIN CARE COMANDAMENTUL GERMAN A OBTI-  
NUT NOUI SI IMPORTANTE REZERVE CUM SI POZITII MAI BUNE,  
CARE PROBABIL VOR SERVI DREPT PUNCTE DE PLECARE PENTRU  
NOUI OPERATIUNI. VIOLENTA LUPTELOR DIN SECTORUL MELITO-  
POL CUM SI RESPINGEREA ATACURILOR MASIVE DATE DE SO-  
VIETICI CU 12 DIVIZII DE INFANTERIE, ARATA ENERGIA CU CARE  
GERMANII APARA CRIMEIA SI TRUPELE CARE SE GASESC ACOLO.  
CAT DESPRE INTENTIIILE VIITOARE ALE COMANDAMENTULUI GER-  
MAN PRIVITOARE LA LINIA FRONTULUI, ESTE PREMATUR SA SE  
VORBEASCA. IN TOT CAZUL, COMANDAMENTUL GERMAN ISI A-  
RE PROECETE SI PLANURILE LINGE STUDIATE SI PUSE LA PUNCT.

## 12.700 mii tone scufundate în nouă luni

BERLIN. Agenția DNB transmite: RASBOIUL PE DIFERITE OCEANE A FOST RELUAT. ASTFEL IN CURSUL LUNEI SEPTEMBRIE, ANGLO-AMERICANII AU PIERDUT 188 VASE CU O DEPLASARE TOTALA DE 915.700 TONE, PLUS 65 VASE DE RASBOIU. IN CE PRIVESTE NUMARUL DISTRUGATOARELOR SCUFUNDATE, LUNA SEPTEMBRIE STA IN FRUNTEA TUTUROR ANILOR DE RASBOIU.

IN LEGATRURA CU ACESTE, SE ARATA CA DELA 1 IANUARIE PANA LA 30 SEPTEMBRIE ANGLO-AMERICANII AU PIERDUT 4,2 MILIOANE TONE VASE COMERCIALE PRIN SCUFUNDARE, IAR 8,5 MILIOANE TONE PRIN AVARIERE SI SCOATEREA VASELOR PENTRU MAI MULT TIMP, DIN CIRCULATIE.

## Submarine germane pe coasta Canadei

AMSTERDAM. (Rador) Agenția DNB anunță: UNITED PRESS SEMNALEAZA DINTR'UN PORT DE PE COASTA DE ESTE A CANADEI CA IN CURSUL UNUI VIOLENT ATAC CARE A CONTINUAT TIMP DE 70 ZILE, SUBMARINE GERMANE AU SCUFUNDAT 10 VASE ALIATE FACAND PARTE DIN DOUA CONVOIAE CE NAVIGAU. ATACUL A INCEPUT LA 19 SEPTEMBRIE SI A PROVOCAT GRAVE PIERDERI ALIATILOR. DIN NUMARUL DE 10 VASE, TREI SUNT VASE DE RASBOIU.

### REINTRODUCEREA INSIGNELOR FASCISTE

ROMA. Agenția DNB transmite: Printr'o decizie a guvernului republican fascist, s'a hotărât reintroducerea tuturor insignelor fasciste.

### ALIMENTAREA EUROPEI NU VA MAI FI SPECULATA LA LIVERPOOL SI WINIPEGG

BERLIN. Agenția DNB transmite: Presa germană de Duminică dimineața stă toată sub semnul recoltei, comentând situația alimentară a Europei în general și a Germaniei în special. Ziarele constată în unanimitate că situația alimentară a Europei e incomparabil mai bună decât cea din războiul mondial și că producția este mereu în creștere, dând chiar excedențe. Toate aceste se datoresc organizării. În felul acesta despre o blocadă împotriva Europei nu mai poate fi vorba. Deasemenea problema alimentară a Europei nu va mai forma obiect de speculă între Liverpool și Winnipeg.

### INCEPE INSTRUCȚIA PENTRU POSTURILOR SANITARE ȘI ECHIPELE DE BRANCĂRIERI

Biroul MONT din Primăria Municipiului pune în vedere tuturor persoanelor încadrate în posturile sanitare și în echipele de brancărieri. — posesori de ordin de serviciu pe anul curent — că Lunii 4 Octombrie 1943 la orele 6 (18) după masă, să se prezinte la Postul Sanitar de care aparțin, în scopul repartizării și începerii instrucției.

Celor ce nu se vor conforma li se va drasa acte de dărea în judecată Curții Marțiale în conformitate cu dispozițiunile art. 63 din Legea A. A. T. și Ordonanței Nr. 1 a M. U.

— Dr. Anton Ludvig, originar din Germania, proprietarul unei meșii din hotarul comunei Engelsbrunn, a fost trimis în judecarea tribunalului, pentru că nu a predat 2898 kgr. porumb. În fața instanței a dovedit că nepredarea a obvenit din cauza de forță majoră, a fost achitat.

### FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Duminică:  
OMESCU, Bul. Reg. Maria 16. Telefon 12-61.

ANGHEL, R. Catedralii, Tel. 15-34  
Farmacie permanent deschisă:  
MUMUIANU Calea A. Vlaicu 60,  
Telefon 13-36.

**Respectati**  
dispozițiunile  
camuflajului

Abonamente pt. provincie: 300 lei pe 3 luni, plătute înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICULEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 78-89  
Tipografia CREDINTA Arad — No. 1347-1941 Camera de Comerț, Arad

Editori: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad, Inarog. Ia Traia, Arad, S. M. c. No. 11 39-1946

Tipărit la 3. Octombrie 1943.